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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Инхибиција аутофагије сензитизује ћелије глиобластома на 

инхибиторе Срц тирозин-киназе, деривате пиразоло[3,4-

д]пиримидина Si306 и pro-Si306 
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Београд, Србија 

Глиобластом је један од најагресивнијих тумора мозга који карактерише 

инфилтрирајућа природа, интензивна пролиферација и резистенција на терапију. 

Ћелије глиобластома имају високу експресију Срц тирозин-киназе која регулише 

пролиферацију, преживљавање и инвазивност туморских ћелија чинећи је 

потенцијалном метом за терапију. Инхибитори тирозин-киназа могу индуковати 

аутофагију која делује протективно на туморске ћелије. Способност инхибитора 

Срц тирозин-киназе, деривата пиразоло[3,4-д]пиримидина Si306 и његовог пролека 

pro-Si306, да индукују аутофагију испитана је на ћелијској линији хуманог 

глиобластома U87 и њеној варијанти са вишеструком резистенцијом на лекове 

U87-TxR. Третман овим једињењима узроковао је појаву аутофагозома у ћелијама 

након 3 сата, а ефекат на индукцију аутофагије опстао је и након 48 сати што је 

утврђено анализом маркера аутофагије LC3 и p62. Инхибиција аутофагног флукса 

бафиломицином А1 значајно је увећала постојеће анти-пролиферативно дејство 

Si306 и pro-Si306. Такође, комбиновани третмани Срц инхибитора са 

бафиломицином А1 довели су до некрозе након 48 сати. Добијени резултати 

сугеришу да аутофагија индукована овим једињењима има заштитну улогу у 

ћелијама глиобластома и да се модулација аутофагије може користити за 

сензитизацију ћелија глиобластома на инхибиторе Срц тирозин-киназе. Поред тога, 

поменути ефекти Si306 и pro-Si306 нису умањени присуством вишеструко-

резистентног фенотипа, што овим једињењима даје потенцијал за лечење 

резистентних тумора. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговори бр. 451-03-68/2022-14/200007 и 451-03-68/2022-14/200042. 
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